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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:580 Energiprojekt av gemensamt intresse (PCI-projekt) 

Projects of Common Interest (PCI) är projekt som EU pekar ut som strategiskt 
viktiga när det kommer till energiinfrastruktur. Det finns en stor mängd olika 
varianter på projekt, alltifrån elledningar till pipelines för gas. Det är självklart 
viktigt att dessa fokuserar på förnybara strukturer och ett minskat behov av 
fossila bränslen.

Projekten ska vara gränsöverskridande och skapa ökad konkurrens på 
energimarknaden. Dessutom ska de hjälpa till att öka graden av förnybar energi 
och diversifiera EU:s energibehov.

Det finns stora EU-medel att hämta hem inom dessa projekt, och grannländer 
som Danmark och Finland har ett mycket aktivt arbete för att få in sina projekt 
på listan. Här uppfattas Sverige ligga betydligt sämre till och inte arbeta lika 
aktivt. Det är klart bekymmersamt då vi vet att det finns många typer av projekt 
som Sverige kan ha stor nytta av och där det kan finnas gränsöverskridande 
intressen. Det kan handla om alltifrån vätgaspipelines i Bottenviken till 
elledningar som binder ihop Sverige med andra länder via stora havsbaserade 
vindkraftsparker. Det betyder också att kostnaderna sjunker om vi kan få 
delfinansiering av EU, vilket i slutändan betyder lägre kostnader för elen eller 
vätgasen för såväl hushåll som företag.

Sverige är en av de största nettobetalarna till EU och är samtidigt dålig på att 
hämta hem medel från de olika fonder som finns. Här behövs ett betydligt mer 
aktivt arbete.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Hur kommer ministern och regeringen att agera för att öka andelen EU-medel 
som går tillbaka till Sverige via olika fonder som exempelvis PCI-projekten?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-04-20
Besvaras senast
2023-04-26 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


